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Ανώδυνα φαίνεται να περνάει για την κυβέρνηση, η  μετάβαση στη *ωνη του 
ευρώ, και οι αρχικές ανησυχίες για κύμα ανατιμήσεων ή κερδοσκοπίας που 
ενδέχεται να συνοδεύσει την αλλαγή, δεν επιβεβαιώνονται. Αντιθέτους, όπως ολα 
δείχνουν η υπόθεση του ευρώ, θα αποδειχθεί ένα μεγάλο, κερδισμένο στοίχημα, 
καθώς η ΝΔ έκανε το λάθος να επενδύσει πολιτικά στο κομφούζιο που ανέμενε 
ότι θα δημιουργηθεί. Είναι ενδεικτικό ότι ο Κώστας Καραμανλής απέφυγε 
εσκεμμένα να παραστεί σε όλες τις εκδηλώσεις για την είσοδο του ευρώ, μόνο 
και μόνο γιατί οι επιτελείς του στη Ρηγίλλης τον συμβουλέυσαν ότι με τον τρόπο 
αυτό θα δηλώσει την διαφωνία του στον τρόπο με τον οποίο η κυβέρνηση 
χειρίσθηκε το όλο θέμα, και ειδικά τον τρόπο προετοιμασίας της ελληνικής 
κοινωνίας.

Η χωρίς προβλήματα μετάβαση στη ζώνη του ευρώ, οδηγεί τον Καραμανλή στην 
επιλογή να ανοίξει άλλα μέτωπα με την κυβέρνηση. Σύμφωνα με πληροφορίες, 
αμέσως με το άνοιγμα της Βουλής μετά τις γιορτές, η Χδ θα εντείνει την επίθεσή 
της κατά της κυβέρνησης για τα θέματα των ελληνοποιήσεων, της ΔΕΚΑ, και 
της διαπλοκής. Η στάση της είναι ευανάγνιοστη: είχε επενδύσει πολλά στην 
αποτυχία της εισόδου στο ευρώ, και τώρα επιδιώκει να βγει από το αδιέξοδο 
χρησιμοποιώντας έστω και φθαρμένα πολιτικά, θέματα.

Η στρατηγική επιλογή της ΧΔ, που έχει αποφασιστεί εδώ και καιρό είναι ότι η 
χρονιά που ξεκίνησε και που είναι εκλογική χρονιά, να εξελιχθεί σε μια σκληρή 
κριτική της κυβέρνησης παντού και με κάθε ευκαιρία. Ο Κ. Καραμανλής 
πιστεύει ότι οι δημοτικές εκλογές θα καθορίσουν σε σημαντικό βαθμό το χρόνο 
διεξαγωγής των προσεχών εθνικών εκλογών. Όπως λένε συνεργάτες του, 
πιστέυει ότι αν η ΝΔ καταφέρει να κερδίσει καθαρά στις δημοτικές και 
νομαρχιακές εκλογές, η κυβέρνηση θα εξαναγκαστεί να πάει σε εκλογές ένα 
χρόνο μετά, τον Οκτώβριο του 2003, αμέσως μετά το τέλος της προεδρίας στην 
Ευρωπαϊκή Ενωση. Για το ίδιο το αποτέλεσμα των δημοτικών εκλογών, οι 
συνεργάτες του υποστηρίζουν ότι ο Κ. Καραμανλής θεωρεί πως νίκη θα είναι να 
υπερισχύσει η ΝΔ στις νομαρχιακές εκλογές, κερδίζοντας περισσότερες 
νομαρχίες, ενώ για τους μεγάλους δήμους (Αθήνα, Θεσσαλονίκη, Πειραιάς, 
Πάτρα), πιστεύει ότι ‘fia τον κόσμο εκείνο που θα μετρήσει δεν θα είναι τόσο το 
να ξαναπάρει τους δήμους η ΝΔ, όσο το να αυξήσει το ποσοστό της εκλογικά.

Για να ενισχύσει τις πιθανότητες να κερδίσει περισσότερες νομαρχίες, όπου το 
εκλογικό αποτέλεσμα λόγω των κομματικών ψηφοδελτίων θα είναι εμφανές και 
ευανάγνωστο, η ΧΔ πρόκειται να προκηρύξει εσωκομματικές εκλογές, για την 
ανάδειξη των υποψηφίων που θα διεκδικήσουν τις νομαρχίες. Σε εκκρεμότητα 
είναι το αν οι εκλογές αυτές θα πραγματοποιηθούν σε όλη τη χώρα, δηλαδή και 
στους νομούς όπου έχει εκλέξει το 1 98 νομάρχες ή θα περιοριστούν στους νομούς 
που έχει χάσει από το ΠΑΣΟΚ ή από τα άλλα κόμματα.

Ειδικά για το δήμο της Αθήνας θα πρέπει να θεωρείται δεδομένη η 
υποψηφιότητα της Ντόρας Μπακογιάννη, η οποία θα ανακοινώσει την απόφασή 
της τον επόμενο μήνα. Δεν το έχει κάνει ακόμη, περιμένοντας τις τελευταίες 
δημοσκοπήσεις, αυτές δηλαδή που θα δημοσιοποιηθούν στο τέλος Ιανουάριου. Η 
ίδια έχει πει σε ιδιωτικές της συνομιλίες, «καλύτερα ένα μαγαζί, κι ας είναι και 
μικρό όπως ο δήμος Αθηναίων, παρά τίποτε όπως σήμερα». Οι πληροφορίες 
αναφέρουν ότι ο Κ. Καραμανλής έχει στα χέρια του μυστικά γκάλοπ, από τα



οποία προκύπτει ότι η Ντόρα κερδίζει οποιονδήποτε αντίπαλο και να έχει από το 
ΠΑΣΟΚ, σε μερικές δε περιπτώσεις το ποσοστό της μπορεί να ξεπεράσει και το 
60%. Ο Κ. Καραμανλής πάντως, θα ήθελε να είναι άλλος υποψήφιος για τον 
δήμο της Αθήνας, όπως λ ./ ο Γιώργος Βουλγαράκης-το εξομολογήθηκε το ίδιου 
σε κατ'ιδίαν συνάντηση, λέγοντας του ότι αν η Ντόρα δεν κατέβει, η ΝΑ θα 
χρίσε» εκείνον υποψήφιο- όμως αισθάνεται ότι δεν μπορεί να κάνει αλλιώς από 
την στιγμή που η Ντόρα έχει εκφράσει την επιθυμία.

Σε ό,τι αφορά τα γενικότερα πολιτικά είναι προφανές ότι για την κυβέρνηση, σε 
πρώτη προτεραιότητα μπαίνουν πλέον τα εθνικά θέματα, όχι μόνο λόγω της 
επίσκεψης του πρωθυπουργού Κ. Σημίτη στο Λευκό Οίκο, αλλά και λόγιο της 
έντονης κινητικότητας στο Κυπριακό. Για πολλούς το Κυπριακό, από μόνο του 
μπορεί να ανατρέψει το εις βάρος της κυβέρνησης κλίμα, και να οδηγήσει σε 
εξελίξεις-ακόμη και πρόωρες εκλογές. Μια λύση του εθνικού προβλήματος 
θεωρείται ότι θα αποτελούσε το μεγάλο ατού της κυβέρνησης για να πάει σε 
εκλογές και να τις κερδίσει. Καθώς μάλιστα όλα δείχνουν ότι ο χρόνος 
ολοκλήρωσης της διαδικασίας προσέγγισης Κληρίδη-Ντενκτάς στην Κύπρο 
προσδιορίζεται για το τέλος του καλοκαιριού, ίσως να μην είναι χωρίς 
αντικείμενο οι φόβοι της ΝΛ ότι τον Οκτώβριο μπορεί να πάμε σε διπλές 
εκλογές. Το ενδεχόμενο αυτό φοβίζει έντονα τη ΝΛ, γι’ αυτό και το επόμενο 
διάστημα θα προσπαθήσει να το «κάψει» με δημοσιεύματα ή δηλώσεις...

Στα εσωτερικά του ΠΑΣΟΚ, εκείνο που κυριαρχεί, έστω και σε χαμηλότερους 
τόνους σε σχέση με τον προηγούμενο μήνα, είναι αν μπορεί, και υπο ποιές 
προϋποθέσεις να συνεχισθεί αυτή η πολιτική του «σκληρού ροκ» στον τρόπο 
αντιπαράθεσης με την Ν Α. Ο Κ. Λαλιώτης που είναι ο κύριος εκφραστής αυτής 
της τακτικής παρ'ότι αισθάνεται δικαιωμένος από τις δημοσκοπήσεις που 
δείχνουν ότι έχει αυξηθεί σημαντικά ο βαθμός συσπείρωσης των οπαδών του 
ΠΑΣΟΚ, δέχεται εισηγήσεις από στελέχη να αλλάξει τακτική. Κάτι τέτοιο όμως 
δεν φαίνεται πιθανό, ειδικά για το θέμα των λογαριασμών του Κ. Μητσοτάκη, 
μια και ο γραμματέας του ΠΑΣΟΚ δίνει την εντύπωση μιας προσωπικής χροιάς 
στην υπόθεση. Τις επόμενες ημέρες μάλιστα θα μεταβεί και πάλι στον εισαγγελέα 
που ερευνά την υπόθεση προκειμένου να του θέσει υπ όψη και άλλα στοιχεία για 
την λιβεριανή εταιρία. Επιπλέον ο Κ. Λαλιώτης αφήνει να εννοηθεί στις 
συζητήσεις που κάνει, ότι στην υπόθεση αυτή έχει την στήριξη του 
πρωθυπουργού Κώστα Σημίτη...

Στη Βουλή, η ομόφωνη, από το ΠΑΣΟΚ, ψήφιση του προϋπολογισμού, και 
κυρίως οι υποτονικές κριτικές που ασκησαν οι ελάχιστοι εκπρόσωποι της 
λεγάμενης εσωκομματικής αντιπολίτευσης, δίνουν και το μέτρο της κατάστασης 
που επικρατεί στους κόλπους της. Δύσκολα θα μπορέσουν να συσπειριοθούν, και 
ακόμη δυσκολότερα θα μπορέσουν να εκφραστούν συγκροτημένα, δεδομένου ότι 
ο Θ. Πάγκαλος που εν δυνάμει θα ήταν ο πόλος συσπείρωσης, δεν φαίνεται 
διατεθειμένος επι του παρόντος να αναλάβει αυτό το ρόλο. Πάντως, ξανάρχισε 
τις επαφές στην εβδομάδα που πέρασε, και προφανώς θα τις συνεχίσει με το 
άνοιγμα της Βουλής. Μεταξύ των συνομιλητών του είναι οι Χρ. Παπουτσής και 
Θ. Τσουκάτος.


